PROTOKÓŁ 

Z  XX SESJI RADY MIEJSKIEJ W NOWYM DWORZE GDAŃSKIM 
W DNIU  31 lipca  2008 roku 
Obrady rozpoczęły się o godzinie 1000 i odbywały się w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Nowym Dworze Gdańskim.

Przewodniczący Rady Miejskiej powitał obecnych na sesji: radnych, Burmistrza, sołtysów, przedstawicieli Urzędu Miejskiego, jednostek organizacyjnych Gminy i zaproszonych gości - wg odrębnych list obecności stanowiących załącznik do protokołu.  Na podstawie listy obecności Radnych stwierdził prawomocność obrad – obecnych było 13 radnych. 


Sekretarzem Obrad został przy 13  głosach „za’ Radny Andrzej Kos.

Protokół z poprzedniej sesji przyjęty został jednogłośnie – 13  głosów ‘za’.

Przewodniczący Rady przedstawił prządek obrad oraz wniosek Burmistrza o wycofanie z porządku obrad punktu 7-projektu uchwały w sprawie współdziałania Gminy Nowy Dwór Gdański ze Stowarzyszeniem Miłośników Nowego Dworu Gdańskiego - Klubem Nowodworskim w ramach projektu „Żuławski Park Historyczny-adaptacja zabytkowej mleczarni w Nowym Dworze Gdańskim”, i o wprowadzenie dodatkowego projektu uchwały w sprawie przyjęcia dotacji z Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w ramach Norweskiego Mechanizmu Finansowego. Zaproponował wprowadzenie go do porządku jako punkt 7.
Cały porządek obrad został przyjęty bez uwag:

1. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Wybór Sekretarza Obrad.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

4. Interpelacje i zapytania radnych.

5. Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2008 rok.

6. Projekt uchwały w sprawie określenia trybu udzielania i rozliczania oraz stawek dotacji dla szkół niepublicznych o usprawnieniach szkół publicznych oraz dla przedszkoli niepublicznych prowadzonych przez osoby prawne lub fizyczne.

7. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia dotacji z Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w ramach Norweskiego Mechanizmu Finansowego.

8.  Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie pomocy finansowej dla Powiatu Nowodworskiego z przeznaczeniem na dofinansowanie promocji powiatu w gazecie internetowej Urlaubsland-Polen.info.

9.  Projekt uchwały w sprawie nieodpłatnego przejęcia do zasobu komunalnego Miasta i Gminy nieruchomości od Skarbu Państwa.

10. Projekt uchwały w sprawie nieodpłatnego przejęcia do zasobu komunalnego Miasta i Gminy nieruchomości od Agencji Nieruchomości Rolnych.

11. Projekt uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy w mieście Nowy Dwór Gdański .

12. Projekt uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy w mieście Nowy Dwór Gdański                                               

13. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty przy sprzedaży lokali mieszkalnych.

14. Projekt uchwały w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na terenie Miasta i Gminy Nowy Dwór Gdański.

15. Informacja z działalności Burmistrza.

16. Sprawy różne.


Przewodniczący Rady poinformował, o uzyskaniu pamiątkowego dyplomu od Redakcji Rzeczpospolitej dla laureata w rankingu Samorządów Rzeczpospolitej Polskiej 2008 w kategorii najlepsza gmina miejska. Złożył również gratulacje dla Burmistrza za osiągnięcia.

4. Interpelacje i zapytania radnych.

Radny R.Kozłowski -Panie Burmistrzu- chciałbym wrócić do tematu poruszanego przeze mnie na poprzedniej sesji, bo mimo wszystko jest to rzecz niesamowita. A mianowicie chodzi mi o teren przyległy do najładniejszego budynku w naszym mieście, czyli Domu Kultury, teren po byłym STW. Jak Państwu wiadomo przed Dniami Żuław zwróciłem się jako Radny z tego terenu, i w ogóle mieszkaniec, o to, żeby uporządkować ten teren. Żebyśmy się nie wstydzili przed przyjezdnymi, a i dla nas byłoby przyjemnie gdyby ten teren był tam elegancko wyrównany, zagospodarowany. I co się stało. To jest rzecz straszna. Jeżeli ktoś znajdzie chwile czasu, bardzo proszę niech podejdzie dzisiaj po Sesji i zobaczy, jak wygląda teren zrekultywowany i obsiany trawą. Jest to pomysł naszych Panów Burmistrzów. Jest mi bardzo przykro, że zostało wyrzucone w błoto ok. 5.000 zł, bo tyle wyniósł koszt prac według mojego szacunku, a się nie mylę. Nie licząc prac mechanicznych, które Agropol Prima zrobiło na swój koszt. Jest to rzecz straszna, bo powiem szczerze, jest to sezon urlopowy, dużo ludzi tutaj przyjeżdża z różnych stron świata, można powiedzieć i ogląda takie rzeczy niestworzone. A co tu zresztą mówić, wystarczy przez okno spojrzeć w lewo i w prawo.  W bezpośrednim sąsiedztwie Urzędu Miasta i Gminy, jak wygląda teren pod kładkę przy samej Tudze. Po prostu nikt tego nie widzi. Jestem w szoku, że w centralnym miejscu, już nie mówię o zakątkach, w centralnym miejscu nie ma porządku, ładu i składu. Nie ma czasu na wykoszenie terenu, żeby to jakoś wyglądało. Pakuje się w Dni Żuław „Wesołe Miasteczko” gdzieś w teren po byłym ogrodnictwie, że tak naprawdę prawie nikt nie wiedział o tym - gdzie jest piękny plac, żeby wszystko było w jednym punkcie. Ja jestem przerażony i po raz kolejny mówię, jeśli się nie chce wysłuchać słów podpowiedzi jak to zrobić, to trzeba wysłuchać Panie Burmistrzu słów krytyki. To jest skandal, tak nie powinno być o po raz kolejny proszę, żeby brać na serio to co ja mówię, bo jestem lekceważony na każdym kroku. Ja pewnie przestanę już chyba, nie, nie przestanę bo  to jest straszne. Wszystkie moje interpelacje, zapytania, poza jedną satysfakcjonującą są w ogóle nie na temat. Po prostu traktujecie mnie jak powietrze. Chodzi o teren po byłym ogrodnictwie, chodzi o koszty związane z działem promocji. Ja jestem w szoku i po raz kolejny powtarzam Panie Burmistrzu, proszę traktować mnie jako Radnego, a nie jak to zrobił Burmistrz Juszczyk. Nie przyjął mnie do gabinetu. Jest to rzecz nie do pomyślenia. W ogóle mi łaski nie robi, powinien jako Radnego mnie wysłuchać. To nic, że to był dzień przyjęć. Wytłumaczył się, że on ma interesantów. Ja nie będę się zapisywał do Burmistrzów jako Radny w kolejkę. To jest rzecz nie do pomyślenia.

Następną rzeczą Panie Burmistrzu, którą chcę poruszyć to jest temat noclegowni w środku osiedla Drzymały. Chcę powiedzieć, że ten temat pewnie poruszyłby kolega Michalski, który jest na urlopie. Obiecałem, że będę o tym mówił, bo prawie praktycznie całe miasto na ten temat mówi. Nie wiem kto wymyślił lokalizację tego. Ja nie przeczę, że takie schronisko dla bezdomnych jest potrzebne. Ale to co się dzieje wokół tego budynku i zapytam Pana - w imieniu wszystkich tych którzy to na co dzień oglądają i w imieniu całego społeczeństwa Nowego Dworu – co Pan zrobi, żeby natychmiast zlikwidować ten dziwnie usytuowany i z dziwnym towarzystwem, w cudzysłowie powiem, które się w środku tego osiedla kręcą. Dziękuje bardzo.

Burmistrz – odpowiem w sprawach różnych.

Radny Rudziński – pytanie skierowane do Pana Burmistrza – czy wiemy już cos konkretnego na temat drogi, nowej nitki drogi E7? Wiem, że takie spotkanie się odbyło na szczeblu ministerstwa i co na ten temat Pan Burmistrz może nam tutaj przekazać? Dziękuje.

Burmistrz – 23 lipca odbyło się w Warszawie w Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad spotkanie, na które zostały zaproszone samorządy, te wzdłuż których przebiegać będzie trasa S7. Z powiatu Nowodworskiego w spotkaniu uczestniczył Pan Vice Starosta, ja reprezentowałem Miasto i Gminę Nowy Dwór Gdański oraz był Vice Wójt Gminy Stegna.  Na tym spotkaniu, w obecności projektantów, zaproponowano 3 warianty, które Państwo znacie z poprzednich spotkań. Konkluzją spotkania było ustalenie takie, że Generalna Dyrekcja Dróg Krajowych i Autostrad będzie rekomendowała wariant podstawowy. Czyli wariant wzdłuż dotychczasowej trasy E7, z odbiciem od Kmiecina przez Rakowiska do Jazowej i w okolicy miedzy Jazową a Wiercinami nowy most na rzece Nogat i wyjście aż w okolicy ulicy Żuławskiej w Elblągu. Także określono do realizacji i rekomendacji  wariant podstawowy z tym elementem prawym południowym. Decyzja ma zapaść w ciągu najbliższych 3-4 tygodni. Koniec realizacji inwestycji na naszym odcinku przewidywany jest na rok 2011 – 2012. Także w tej sytuacji jaka tutaj będzie, będzie most nowy na Wiśle, Stare Babki ulegną wyburzeniu. Informacje takie przekazał Wójt Stegny, że nawet mieszkańcy są zadowoleni z tego. Natomiast na terenie naszej gminy 2 czy 3 budynki w miejscowości Rakowiska zostaną wyburzone, o czym mieszkańcy już wiedzą. Informacja o tym jest na stronie internetowej naszego miasta. Szczegółową mapkę i zapis całej konferencji mamy otrzymać w niedługim czasie z biura projektowego, z którym się kontaktowałem będąc w Warszawie. Dostarczą nam płytę CD z prezentacją, jeśli tylko ta płyta dojdzie do Urzędu, również zaprezentujemy tą płytę Państwu.

Radny Głowacki – Panie Burmistrzu na samym początku Sesji Przewodniczący odczytał list z gratulacjami od Rzeczpospolitej, że zostaliśmy w rankingu Rzeczpospolitej laureatem. Czy cos na ten temat krótko mógłby Pan powiedzieć? Co dokonywano? 

Burmistrz – Panie Przewodniczący, Szanowni Państwo to jest ranking organizowany po raz 10 prze redakcję Rzeczpospolitej. Przebiegał on dwuetapowo.  W pierwszym etapie Ministerstwo Finansów wytypowało 460 gmin, na podstawie informacji pozyskiwanych z Urzędów Miast i Gmin., jeśli chodzi o realizację budżetu i szczególnie przeliczano ilość środków finansowych na jednego mieszkańca, i ilość środków finansowych przeznaczonych na inwestycje również na jednego mieszkańca. Do tych 460 miast i gmin na terenie kraju wysłane zostały ankiety do wypełnienia i po ich wypełnieniu kapituła konkursu pod przewodnictwem byłego Premiera Pana Jerzego Buska, dokonała weryfikacji. Po weryfikacji znaleźliśmy się w gronie laureatów. Zwycięzcami konkursu zostało 12 miast, 12 gmin miejskich i 12 gmin miejsko wiejskich. My znajdujemy się w gronie laureatów, czyli w pierwszej setce gmin miejskich, które Ministerstwo Finansów wytypowało, a potem kapituła konkursu oceniała. Szczegółowe informacje są na stronie naszego miasta oraz na stronie Rzeczpospolitej.

Radny Rutkowski – Panie Burmistrzu zacznę od skromnej prośby, która dotyczy organizacji ruchu, a mianowicie wszystkich tych, którzy jadą  nad morze od strony Malborka. Jak jedziemy od strony Malborka nie ma oznakowania  kierunek Stegna na „siódemce”, żeby ich skierować na „siódemkę” , tylko wszyscy jadą przez Tczewską, Warszawską. Tam jest tylko drogowskaz Gdańsk, Elbląg. W związku z tym, Ci którzy nie znają terenu jadą według mapy, jadą przez miasto. Natomiast kiedy wracają ze Stegny pięknie są kierowani na „siódemkę” – miasto zostaje już w ciszy, w spokoju. To jest do zrobienia, to jest tylko kwestia ustawienia odpowiednich znaków. 

Przypominam również sugestie mieszkańców Orłowa, odnośnie ograniczeń 40km/h na Warszawskiej, które zostały po okresie remontu drogi. One do dzisiaj są, więc przypominam Panie Burmistrzu jakby Pan mógł się tym zająć. 

Kolejna sprawa, która dotyczy, ja to poruszałem na poprzedniej Sesji, słupa na ul. Tczewskiej. Myślę, że udzielił Pan odpowiedzi trochę niezgodnej z prawdą, gdyby Pan mógł to sprostować i jeszcze raz coś na ten temat powiedzieć. Bardzo proszę.

Burmistrz – jeśli chodzi o organizację ruchu, nie jest to taka drobna sprawa jak Pan powiedział. Mieliśmy sygnały już w poniedziałek od mieszkańców. Zostanie wysłane pismo do Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad z prośbą o wpisanie na drogowskaz kierunek Stegna – Krynica Morska. Jaki będzie tego efekt zobaczymy. Natomiast, jeśli chodzi o sławetny słup na ul. Tczewskiej, uważałem sprawę za zakończoną, gdyż na pewno otrzymał Pan pismo, które Zakład Energetyczny wystosował do Urzędu Miasta. Pismo to w sprawach różnych odczytam.

Radny Rutkowski – kolejna sprawa to sprawa naszego basenu. Myślę, że jedna z największych inwestycji, która nas czeka. Dlaczego Panie Burmistrzu do konsultacji, do wstępnych negocjacji zaprasza Pan tylko wybranych Radnych. A nie konsultuje Pan tego ze wszystkimi, tak jak to się pięknie rozpoczęło natomiast, co do dalszej konsultacji zaprasza Pan tylko wybranych Radnych.

Idąc dalej, działka przy ul. Tczewskiej – czy na tej działce, która ma być sprzedana dla developera jest przewidziany sklep wielkometrażowy market? Powtarzam to za mieszkańcami, byli tam ludzie oglądali, oznajmiali, że tam będą inwestowali w duży sklep, w market. Było to dwukrotnie. Czy rzeczywiście jest to zgodne z prawdą, czy jest to po prostu zwykła plotka? Bardzo proszę.

Burmistrz – jeśli chodzi o sprawę basenu, nie wiem o jakich Radnych Pan mówi, nie wiem o jakich konsultacjach Pan mówi. W tej chwili trwają przez cały czas rozmowy, jeśli chodzi o rozbudowę i budowę całego kompleksu. Wczoraj odbyła się kolejna 2 godzinna rozmowa. Jeśli zostaną opracowane konkretne wnioski, zostaną one Państwu przedstawione. Uważam, że na etapie rozmów, które są prowadzone nie ma potrzeby uczestniczenia Radnych. Natomiast żadnych Radnych nie zapraszam i nie wiem, co Pan tutaj sugeruje. Jeśli chodzi o Tczewską poproszę Pana Mackiewicza.

M. Mackiewicz – jeśli chodzi o Tczewską, to pierwszy przetarg przewidywany jest ok. 10 października, bo musi być dwumiesięczne wyprzedzenie za względu na cenę tej nieruchomości. Ten obszar jest obszarem zabudowy jednorodzinnej i pierwszy raz słyszę, że tam się ktoś czai z marketem. Na tą chwilę jest to nieprawda. Tak nawet jest w ogłoszeniu – budowa domów jednorodzinnych. Dziękuję bardzo.

Radny Werbowski – w Orlińcu stoi wiata, ona jest pokryta blachą, bo ona była zrekonstruowana. Te blachy latają, może by ktoś podjechał i wyremontował, bo znowu będzie problem. Mieszkańcy będą się dopominać żeby postawić wiatę, a tam wystarczy tylko ja trochę poprzykręcać. Dziękuje.

L. Okrój – sołtys Powala - droga wiejska, kiedy będzie to zrobione, bo nie da się przejechać, kiedyś było to łatane, ale już zostało wymyte.

Burmistrz – odpowiedz w sprawach różnych.

STANOWISKA DO PROJEKTÓW UCHWAŁ W ZAŁĄCZENIU DO PROTOKOŁU

5. Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2008 rok.

Przewodniczący Rady przedstawił autopoprawkę zgłoszoną przez Burmistrza, dotyczącą zmiany długości remontowanej drogi w Starocinie ze 100 na 459 m. 

Komisje nie wniosły uwag.

Projekt uchwały poddany został przez Przewodniczącego Rady pod głosowanie. Na sali obecnych jest 13 radnych. Projekt uzyskał następującą ilość głosów: 11 ‘za’, 2 ’przeciw’. Uchwała otrzymała Numer 156/XX/2008 i stanowi załącznik do protokołu.

6. Projekt uchwały w sprawie określenia trybu udzielania i rozliczania oraz stawek dotacji dla szkół niepublicznych o usprawnieniach szkół publicznych oraz dla przedszkoli niepublicznych prowadzonych przez osoby prawne lub fizyczne.

Komisje nie wniosły uwag.

Projekt uchwały poddany został przez Przewodniczącego Rady pod głosowanie. Na sali obecnych jest 13 radnych. Projekt uzyskał następującą ilość głosów: 11 ‘za’ 2 ‘wstrzymujące’, Uchwała otrzymała Numer 157/XX/2008 i stanowi załącznik do protokołu.

7. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia dotacji z Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w ramach Norweskiego Mechanizmu Finansowego.

Komisje nie wniosły uwag.

Projekt uchwały poddany został przez Przewodniczącego Rady pod głosowanie. Na sali obecnych jest 13 radnych. Projekt uzyskał następującą ilość głosów: 12 ‘za’, 1’wstrzymujący. Uchwała otrzymała Numer 158/XX/2008 i stanowi załącznik do protokołu.

8.  Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie pomocy finansowej dla Powiatu Nowodworskiego z przeznaczeniem na dofinansowanie promocji powiatu w gazecie internetowej Urlaubsland-Polen.info.

Komisje nie wniosły uwag.

Projekt uchwały poddany został przez Przewodniczącego Rady pod głosowanie. Na sali obecnych jest 13 radnych. Projekt uzyskał następującą ilość głosów: 13 ‘za’. Uchwała otrzymała Numer 159/XX/2008 i stanowi załącznik do protokołu.

9.  Projekt uchwały w sprawie nieodpłatnego przejęcia do zasobu komunalnego Miasta i Gminy nieruchomości od Skarbu Państwa.

Komisje nie wniosły uwag.

Projekt uchwały poddany został przez Przewodniczącego Rady pod głosowanie. Na sali obecnych jest 13 radnych. Projekt uzyskał następującą ilość głosów: 13 ‘za’. Uchwała otrzymała Numer 160/XX/2008 i stanowi załącznik do protokołu.

10. Projekt uchwały w sprawie nieodpłatnego przejęcia do zasobu komunalnego Miasta i Gminy nieruchomości od Agencji Nieruchomości Rolnych.

Przewodniczący Rady odczytał stanowiska Komisji:

Komisja Oświaty i Spraw Obywatelskich wnioskuje o zwiększenie powierzchni przejmowanej części działki nr 35/78 w Stawcu – z 0,2500 ha do 1 ha.
Radny Kos – Przewodniczący Komisji – dotyczy to terenu, który jest zaplanowany na plac zabaw, ale nie uwzględniał potrzeb związanych z boiskiem sportowym i z boiskiem do siatkówki. W związku z tym, społeczność ze Stawca wystąpiła z wnioskiem o zwiększenie powierzchni. Ta działka ma 2,5 ha, czyli jeszcze 1,5 ha zostanie dla Agencji.

Radny Rutkowski – myślę, że trzeba byłoby to stwierdzić jednoznacznie, chodzi o punkt 1, działka niezabudowana nr 21/53 o powierzchni 573 m, położona w Lubieszewie. Czy rzeczywiście ona leży w Lubieszewie czy w Lubieszynku II? Jeśli w Lubieszynku II należy to poprawić.

Burmistrz – dyskutowaliśmy o tym na komisjach. Są to wyszczególnione obręby geodezyjne i wymienianie poszczególnych miejscowości w tym przypadku jest nieuzasadnione. Wiadomo, że jest to w obrębie geodezyjnym i wiadomo której działki dotyczy. 

Wniosek Komisji poddany został pod głosowanie - przyjęty został 13 głosami ‘za’

Projekt uchwały poddany został przez Przewodniczącego Rady pod głosowanie. Na sali obecnych jest 13 radnych. Projekt uzyskał następującą ilość głosów: 13 ‘za’. Uchwała otrzymała Numer 161/XX/2008 i stanowi załącznik do protokołu.

11. Projekt uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy w mieście Nowy Dwór Gdański .

Komisje nie wniosły uwag.

Projekt uchwały poddany został przez Przewodniczącego Rady pod głosowanie. Na sali obecnych jest 13 radnych. Projekt uzyskał następującą ilość głosów: 13 ‘za’. Uchwała otrzymała Numer 162/XX/2008 i stanowi załącznik do protokołu.

12. Projekt uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy w mieście Nowy Dwór Gdański .

Komisje nie wniosły uwag.
Projekt uchwały poddany został przez Przewodniczącego Rady pod głosowanie. Na sali obecnych jest 13 radnych. Projekt uzyskał następującą ilość głosów: 13 ‘za’. Uchwała otrzymała Numer 163/XX/2008 i stanowi załącznik do protokołu.

13. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty przy sprzedaży lokali mieszkalnych.

Komisje nie wniosły uwag.

Przewodniczący Rady odczytał autopoprawkę wniesioną przez Burmistrza.

Projekt uchwały poddany został przez Przewodniczącego Rady pod głosowanie. Na sali obecnych jest 13 radnych. Projekt uzyskał następującą ilość głosów: 13 ‘za’. Uchwała otrzymała Numer 164/XX/2008 i stanowi załącznik do protokołu.

14. Projekt uchwały w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na terenie Miasta i Gminy Nowy Dwór Gdański.

Radny Głowacki –Panie Burmistrzu  mam prośbę, jeżeli okaże się, że do końca roku w komisji będzie również jakaś możliwość zwiększenie dodatków, to prosiłbym aby przy najbliższej możliwości zwiększyć wydatki w pozostałych świetlicach, które nie zostały ujęte w tym projekcie. Bo jest kilka świetlic, kilka punktów w których odbywają się zajęcia, a zwiększenia wydatków rzeczowych nie zostały ujęte. Rozumiem, że taka była wola Komisji , ale jeśli będą jeszcze środki do końca roku to prosiłbym aby pamiętać również o pozostałych innych. Dziękuje.

Projekt uchwały poddany został przez Przewodniczącego Rady pod głosowanie. Na sali obecnych jest 13 radnych. Projekt uzyskał następującą ilość głosów: 12 ‘za’, 1 ‘wstrzymujący’. Uchwała otrzymała Numer 165/XX/2008 i stanowi załącznik do protokołu

15. Informacja z działalności Burmistrza.

Informacja przyjęta została bez uwag

16. Sprawy różne.



Burmistrz – dysponuje pismem dotyczącym słupa na ul. Tczewskiej, zgodnie z interpelacją Pana Radnego złożoną wcześniej. Referat Inwestycyjno Techniczny i Gospodarki Komunalnej wystosował pismo w sprawie likwidacji istniejącego słupa telekomunikacyjnego zlokalizowanego w samym środku chodnika przy ul. Tczewskiej w Nowym Dworze Gdańskim. (Burmistrz odczytał pismo). Na treść tego pisma Telekomunikacja Polska wystosowała odpowiedź (Burmistrz odczytał pismo), informując, że przeprowadzone postępowanie wyjaśniające w sprawie likwidacji słupa przy ul. Tczewskiej, iż przedmiotowy słup jest czynnym elementem sieci telefonicznej zasilającym 10 abonentów i z tego też względu nie może zostać zlikwidowany. Dodatkowo ustalono, ze słup wybudowano w latach 70-tych ubiegłego wieku, i był on ustawiony poza granicami przyszłego chodnika. Domniemają więc, że budowa słupa została wcześniej zrealizowana niż obecnego chodnika drogi krajowej nr 55. Istnieje możliwość likwidacji przedmiotowego słupa, ale przebudowa urządzeń telekomunikacyjnych jest procesem długotrwałym wymagającym utworzenia zadania inwestycyjnego, sporządzenia projektu technicznego i jego uzgodnienia, pozwolenia i zgromadzenia odpowiednich środków finansowych. Telekomunikacja z przykrością stwierdziła, że na realizację inwestycji tych środków nie posiada. Proponują jednak współpracę polegającą na zastosowaniu następującego schematu działania: jeżeli będziemy opracowywali projekt remontu chodnika na ul. Tczewskiej, to w uzgodnieniu z naszym projektantem wyrysują na planszy zbiorczej nową lokalizacje ich słupa. Prześlemy im gotowy projekt techniczny remontu chodnika uwzględniający przesunięcie tego słupa i podamy 30 dni wcześniej termin realizacji, a ich firma dokona przesunięcia tego słupa poza pas chodnika w ramach środków eksploatacyjnych.

Ostatni akapit tego pisma, który przyzwala i proponuje współpracę polegającą na zastosowaniu przedstawionego tutaj przez Telekomunikację schematu byłby na pewno przez nas zaakceptowany, gdyby nie fakt, że ul. Tczewska jest drogą krajową a Wojewódzki Zarząd Dróg, czy też Krajowy nie jest zainteresowany przebudową chodnika twierdząc że nikomu ten słup nie przeszkadza. Jaka jest sytuacja tam na tym skrzyżowaniu, trudno jednoznacznie ocenić, ze względu na to, że rozpytywałem osobiście mieszkańców ul. Tczewskiej, którzy osobiście uczęszczają i odprowadzają  dzieci do przedszkola i wszystkich innych i szczerze mówiąc wywołało to zdziwienie o jaki słup chodzi. Rzeczywiście ponowimy, jeśli w dalszym ciągu jest nacisk na to, żeby ten słup został zlikwidowany, jest on w pasie chodnika. Wystąpimy ponownie  z pismem, tym razem do Wojewódzkiego Zarządu Dróg z prośbą o rozpatrzenie możliwości przebudowy chodnika. Tylko szczerze mówiąc ta przebudowa chodnika byłaby chyba wtedy możliwa, gdyby tam doszło do wyregulowania ruchu przy pomocy ronda, które mamy w zamyśle. 

Radny Rutkowski – Panie Burmistrz, na moje pytanie na poprzedniej Sesji udzielił Pan słownej odpowiedzi, stwierdzając, że jest to nie możliwe. Po prostu jednym zdaniem. Natomiast odpowiedzi pisemnej z takim szerokim wyjaśnieniem nie otrzymałem. Wracając do tego wyjaśnienia myślę, że to wszystkim bardzo dobrze posłuży. Wszyscy jesteśmy świadomi co na tym skrzyżowaniu planujemy, co chcielibyśmy zrobić, jak usprawnić i myślę, że ta wiedza dzisiejsza wiele nam wyjaśni. Dziękuje.

Przewodniczący Rady przedstawił pisma wpływające do Rady Miejskiej:

· pismo Państwa M. J. Ptasznik kierowane do ABK, dotyczące czynszu – otrzymane do wiadomości; Komisje otrzymały;

· pismo likwidatora ABK – odpowiedź na w/w pismo – otrzymane do wiadomości; Komisje otrzymały;

· pismo Państwa Dekańskich - o wyjaśnienie sformułowań w podjętej Uchwale oraz odpowiedź na to pismo - przekazane dw. na Komisje;

· pismo Państwa E. M. Wojtkowskich –zakup działki ul. Dworcowa 4 – otrzymane do wiadomości; komisje otrzymały;

· pismo Pana R. Pyszka – odnośnie stanu dróg - otrzymane do wiadomości;

· pismo z RIO – wystąpienie pokontrolne – - otrzymane do wiadomości;

· pismo likwidatora ABK do Państwa Dekańskich – wyjaśniające odnośnie zadłużeń - otrzymane do wiadomości;

· pismo Pani Kowarsz w sprawie podjętej przez Radę Uchwały i odpowiedź na to pismo;

· pismo od Burmistrza Nowego Dworu Gdańskiego skierowane do Pana Zielonki –odpowiedź na zastrzeżenia- otrzymane do wiadomości;

· pismo Stowarzyszenia „Gaja” – zażalenie na pracę Urzędu – dotyczące programu usuwania Azbestu, oraz odpowiedz Burmistrza w tej sprawie – otrzymana do wiadomości. 

Rada poinformowała Stowarzyszenie, że sprawa będzie rozpatrywana na najbliższej Sesji. 

Wstępne stanowisko w sprawie zostało przyjęte;

Przewodniczący Rady odczytał projekt stanowiska. Stanowisko poddane zostało pod głosowanie - przyjęte zostało 13 głosami ‘za’
· wniosek PEC o dzierżawę majątku ciepłowniczego – przedstawiony na komisjach.

Przewodniczący poinformował, że Komisja Gospodarcza, Budżetu i Rolnictwa przyjęła wniosek, natomiast komisja Oświaty i Spraw Obywatelskich poprosiła o wyjaśnienia.

 Radny Kos – chcieliśmy wyjaśnień dotyczących funkcjonowania w okresie poprzedniej dzierżawy. Czy były jakieś problemy we współpracy z tą spółką czy nie było?

Burmistrz – jak wiemy Prezes PEC świętej pamięci Bogusław Kruczek odszedł - współpracę miedzy Urzędem a spółką – PEC, dotychczas oceniam bardzo pozytywnie. Nie było żadnych problemów. Dotychczasowe rozmowy, które prowadzone są z PEC-em z Panią Prokurent – informacja jest taka, że w okolicy września zostanie powołany nowy Prezes oraz dyrektor techniczny. Czyli w miejsce dotychczasowego Prezesa będą dwie osoby, które będą to prowadziły. Zanosi się na to, że nie powinno być żadnych perturbacji jeśli chodzi o współprace dalszą z Przedsiębiorstwem Energetyki Cieplnej. Na jutro zorganizuje spotkanie z Panią Prokurent. Warto tutaj zaznaczyć i przedstawić informację Państwu Radnym, że zgłosiła się firma „EKO” z Malborka zainteresowana wejściem również tutaj na rynek nowodworski. Firma która przejęła ciepłownictwo w Malborku. Pani Prokurent na pewno o tym wie, będziemy rozmawiali na ten temat. Ale sądzę, ze nie ma najmniejszego sensu dokonywać jakichkolwiek zmian. Jeśli będą jakieś rozmowy z PEC-em i Malborkiem trwały i wykształtują się jakieś wnioski będą Państwo na bieżąco informowani.

Przewodniczący Rady odczytał projekt stanowiska. Stanowisko poddane zostało pod głosowanie - przyjęte zostało 13 głosami ‘za’
· Pismo Wojewody Pomorskiego odnośnie Uchwały Rady 152 w sprawie likwidacji ABK – prośba o przesłanie wyciągu z protokołu i uzasadnienia do Uchwały – zostało spełnione;

· Pismo Państwa Dekańskich – dotyczące podjętych Uchwał, zarządzania;

· Pismo Państwa Dekańskich – do ABK - otrzymane do wiadomości;

· Pismo Państwa Dekańskich – do ABK dotyczące ogrzewania- otrzymane do wiadomości;

· Pismo Pani Kowarsz – chce, aby jej skargi rozpatrywano oddzielnie; 

Przewodniczący zaproponował, aby sprawę skierować do Komisji Polityki Gospodarczej, Budżetu i Rolnictwa celem ponownego rozpatrzenia oraz przygotowania stanowiska na kolejną Sesję Rady Miejskiej.

Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek dotyczący przekazania pisma Pani Kowarsz Komisji Gospodarczej- przyjęty został 8 ‘za’, 2 ‘wstrzymujące’ (głosowanie bez Radnego Staszewskiego);

· Skarga Pani Kowarsz na bezprawne stanowisko Burmistrza – dotyczy rozliczenia wody.

Przewodniczący zaproponował by przekazać sprawę w celu rozpatrzenia i przygotowania projektu stanowiska na kolejną Sesje Rady Miejskiej, Komisji Rewizyjnej.

Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek dotyczący przekazania skargi Pani Kowarsz Komisji Rewizyjnej- przyjęty został 8 ‘za’, 2 ‘wstrzymujące’ (głosowanie bez Radnego Staszewskiego);

· Pismo PPU „Tuga” - otrzymane do wiadomości;

· Pismo Polskiego Konsorcjum Energetycznego – oferta modermizacji SP1 i Szkoły w Marynowach - otrzymane do wiadomości;

· Pismo Veolia Transport – przewozypasażerskie, informacja o likwidacji linii NDG – Malbork;

· Pismo Państwa Dekańskich – z 28 lipca – Propozycja by wspólnie z Radcą Prawnym odpowiedzieć na pismo, iż Przewodniczący Rady nie ma kompetencji zajmowania stanowiska merytorycznego jednoosobowo w sprawach, które interesują Państwa Dekańskich , Rada zajęła stanowisko podejmując Uchwałę na Sesji w dniu 5 czerwca 2008 roku.
Radny Kozłowski – dwa słowa w sprawie Państwa Dekańskich. Ja rozumiem, że musimy przyjąć wszelkie skargi od mieszkańców. Natomiast chcę powiedzieć, że mam informację, na ostatnim zebraniu wspólnoty i lokatorów sąsiadujących z Państwem Dekańskich, wiem że Pan Dekański został wręcz wyrzucony z tego zebrania, czyli sąsiedzi się już na nich tak poznali, że mam nadzieję, że w najbliższym czasie po prostu ich wyleczą całkowicie. Ja rozumiem wszystko, ale to chyba już przerasta ludzkie pojęcie. Wiem doskonale, że sąsiedzi po prostu wyrzucili ich z tego spotkania.

Przewodniczący Rady – dziękuję za taką informację. O tym nie wiedziałem. Ale jest taka zasada, że jeśli obywatel pisze trzeba udzielić informacji.

· Informacja że 1 sierpnia 2008 roku w ŻOK - u w Lider Klubie jest spotkanie z okazji 64 rocznicy Powstania Warszawskiego.

Radny Głowacki – Panie Burmistrzu, mam pytanie. Wiemy, że od jakiegoś czasu w Nowym Dworze jest nowa pani Komendant. Czy prowadził już Pan jakiekolwiek rozmowy jako gospodarz tego miasta, czy też jest już termin spotkania. Nie wiem czy Pani Komendant będzie dalej życzyła sobie działalności Rady Konsultacyjnej, która jest.

Korzystając z obecności Pana Komendanta mam już małą uwagę. Ponieważ 11 lipca zostało skierowane pismo od Pana w sprawie łamania przepisów ruchu drogowego dotyczące ul. Morskiej. Tam jest ograniczenie tonażowe 3,5 tony. Nie dotyczy tylko zaopatrzenia i autobusów szkolnych. Jak wiemy są wakacje, więc żaden autobus, który będzie jechał nie jest autobusem szkolnym ewentualnie autobusem wycieczkowym bądź też kursowym. Była tu prośba o zwiększenie kontroli na tej ulicy. Od tego czasu się nic nie zmieniło. To że akurat ulica Morska, stała się od jakiegoś czasu ulicą główną w Nowym Dworze to nie ulega żadnej wątpliwości. Ślepa droga Gdańska i nie wszyscy jadą ulicą Jantarową. Ale jeżeli łamią te przepisy nasi kierowcy , z naszej firmy, i z firmy sąsiadującej z Elbląga, to co się dziwić tym wszystkim kierowcom którzy jeżdżą autobusami turystycznymi. A samochód dostawczy, który dowozi na ulice Morska towar, to jest dostawczy, natomiast na pas nadmorski to już wydaje mi się dostawczy samochód nie jest. Prosiłbym, aby jednak ktoś się tym zainteresował.

Burmistrz – jeśli chodzi o sprawę, którą Pan Radny porusza, czyli nawiązania współpracy z Panią Komendant Policji Powiatowej, tak jak informowałem wcześniej zorganizowane zostanie spotkanie z udziałem: Pana Przewodniczącego, Pana Komendanta Straży Miejskiej, Pana Komendanta Ochotniczej Straży Pożarnej. W tej chwili Pani Komendant przebywa na urlopie, do dnia jutrzejszego. Już jestem po rozmowach i poinformowałem Komendę Powiatową o tym, że zamierzamy zrobić takie spotkanie i mam informację, że w poniedziałek zostanie ustalony termin. A będzie to termin na pewno w najbliższym tygodniu. Chcemy omówić sprawy związane z bezpieczeństwem, sprawy które nas nurtują. Myślę, że Pani Komendant chętnie weźmie udział w tym spotkaniu. Natomiast jeśli chodzi o druga kwestie niech Pan Komendant coś powie. Myślę, ze trzeba zwiększyć patrole i złapać kogoś przykładowo.

Komendant Łokuciewski – jeśli chodzi o zapytanie w kwestii Rady Konsultacyjnej, to oczywiście ona będzie prowadzona dalej, czyli Rada będzie ona nie zniknie. Po prostu ustaliliśmy przed sezonem letnim, że następne spotkanie odbędzie się we wrześniu. Ze względu na to, ze jest okres urlopowy, nie wszyscy członkowie Rady będą mogli na takie spotkania przychodzić. Po sezonie letnim na pewno ona się uaktywni. Jeżeli chodzi o ul. Morską, to tu trzeba też podejść troszeczkę elastycznie do tej jazdy autobusów, ponieważ wiedzą Państwo dobrze co się dzieje w weekendy. Jeżeli autobus powiedzmy miałby dojechać do ulicy Warszawskiej do ronda, które było zablokowane - Ulica Warszawska w sobotę i niedzielę była zablokowana do ul. Tczewskiej, to praktycznie rzecz biorąc żaden autobus w kierunku na Mierzeję Wiślaną by nie wyjechał. Nie dość, że mielibyśmy problem na ul. Warszawskiej, to jeszcze na drodze dojazdowej do PKS- u, cała droga byłaby zablokowana, ciężko byłoby się włączyć do ruchu.  Ja rozumiem, że tam są 3,5 tony, że są wyłączenia niektórych pojazdów, ale wiecie dobrze Państwo, że jeżeli są takie sytuacje komplikujące ruch drogowy, to czasami musimy tez puścić ruch o większym tonażu przez drogi, które dopuszczenie mają mniejsze. W sobotę i w niedziele mając dyżur jeździłem po terenie powiatu, szczególnie odcinki „siódemka” do Wisły,, Drewnica, Stegna, Jantar, Sztutowo, Krynica Morska – ze Stegny na Nowy Dwór i „siódemką” w kierunku na Elbląg. Muszę powiedzieć, że były wielkie korki, związane z kolizjami. Więc jeśli chodzi o ten ruch to czasami trzeba przymknąć oko, bo za chwilę to by nam się cały Nowy Dwór zakorkował.

Radny Głowacki – Panie Komendancie, nie chciałbym przedłużać, powiem tylko tyle ,że od początku sezonu letniego jeżdżę codziennie na pas nadmorski i orientuję się dokładnie jaka jest sytuacja właśnie w weekendy i nie rozmawiajmy o weekendach. Bo faktycznie Ci ludzie chcą się jakoś przedostać szukają każdej drogi, która pozwoli im przejechać. I gdyby tylko w Cyganku postawić znak na Nowy Dwór ul. Bałtycka byłaby zakorkowana. O tym przejeździe wie ileś tam osób i tamtędy jeżdżą.  Ja mówię o normalnym dniu, takim jak dzisiejszy kiedy pogoda jest taka a nie inna. Tylko i wyłącznie o takie dni Pana Komendanta proszę. Bo Ci mieszkańcy oczywiście znają sytuację jaka jest doprowadzającej drogi do pasa nadmorskiego w dni ładne i jeszcze weekendowe. Dziękuję.

Radny Kos – Panie Burmistrzu dwie sprawy . Jedna dotyczy suszy, z tego co wiem są sołectwa które, użyję takiego słowa załapały się na tą suszę i na wnioski z tym związane, i są sołectwa które się na to nie załapały. Czy mógłby Pan poinformować nas o stanie tego, tych wszystkich suszowych spraw związanych z oszacowaniem strat.

Druga sprawa związana z prądem. Tzn. jest prośba społeczności Rakowa, o to , żeby można było na słupie, przy którym jest plac zabaw  - dla dzieci i nie tylko dla dzieci, co chcieli by korzystać mieszkańcy z tego, żeby można było zrobić w okresie wakacji i później jakieś tam zabawy pod gołym niebem. Czy można byłoby podłączyć prąd, tak żeby była jakaś możliwość kontrolowania tego i możliwość zapłaty np. przez gminę . Chciałbym uzyskać jakieś informacje na ten temat. Dziękuję.

Burmistrz – rozumiem chodzi o oświetlenie, tak?

Radny Kos – o prąd. Jakieś dwa trzy gniazdka. I oświetlenie też. 

Burmistrz – na temat suszy poproszę Pana M. Mackiewicza.

M. Mackiewicz – Komisja skończyła w tej chwili objazd związany ze złożonymi wnioskami. W tej chwili trwają pracę analityczne przeliczanie kosztów itd. I przygotowanie do złożenia ostatecznych protokołów do Pana Wojewody . Były takie wsie, że było tam kilka wniosków bo i 3 i 5. Zgodnie z zasadami do takich wiosek się po prostu nie jeździ. Chyba, że Komisja jeździ bo całe dnie tam spędzali. Natomiast wyjątkowo jest tak , że jak przeszło gradobicie to tam komisja była bez względu na to ile to gospodarstw dotyczy. Także o ile dobrze pamiętam datę do 15 chyba sierpnia wszystkie materiały muszą być u Pana Wojewody.

Radny Kos – a czy można się zapoznać z wynikami?

M. Mackiewicz – tak, w każdej chwili. Wczoraj nawet pisaliśmy do Pana Wojewody, że było 137 wniosków suszowych.

Radny Zakrzewski – Panie Burmistrzu ja chciałbym się tak informacyjnie od Pana dowiedzieć czy cos się ruszyło w sprawie świetlicy w Kmiecinie? Czy są już jakieś widoki na to by tą Panią przesiedlić?

Burmistrz – cały czas współpracujemy z Administracja Budynków Komunalnych z i rozpatrujemy możliwość znalezienia lokalu dla Pani w celu jej przesiedlenia i uruchomienia świetlicy. W tej chwili sytuacja jest o tyle skomplikowana, że są jeszcze  – że tak powiem brzydko – do zagospodarowania mieszkańcy, których domostwo uległo spalenia. Myślę, że po tym okresie jak się z tym uporamy, jakieś możliwości się utworzą.

L. Okrój – sołtys Powala– chciałbym zwrócić uwagę na sprawę wysepek na Powalu( przystankowe). Żeby odprowadzić wodę, bo są całe zalane. Ciągle stoi tam woda, żeby to było załatwione.

B. Koba – sołtys Kępek – Panie Burmistrzu, sprawa dotyczy wywozu śmieci, Kępki są blisko Elbląga, więc część ludzi przeniosła się do Elbląskiej firmy oferującej wywóz śmieci, ponieważ jest bardzo konkurencyjna – chodzi o ceny. Straż Miejska zaczęła za to ścigać. Powiedziała, że Elbląska firma nie ma koncesji na nasz teren. 

Burmistrz – jeżeli MPO Elbląg nie ma koncesji na teren gminy Nowy Dwór , no to prawnie trzeba to rozstrzygnąć. Myślę, że porozumiem się ze Strażą Miejską na ten temat. Wypowiedzą się na ten temat prawnicy. Jeśli jest tak, jak Straż to interpretuje, to trzeba przepisów przestrzegać.

 Radny Głowacki – w takim układzie mam pytanie Panie Burmistrzu, jeśli się okaże, że to jest kwestia tylko i wyłącznie koncesji, to w związku z tym, że jest to firma konkurencyjna i Pani mówi, że te stawki są niższe, to czy pomoże Pan mieszkańcom, aby ta firma na naszym terenie zafunkcjonowała. Bo nie ulega wątpliwości, że te stawki, które płacimy, to wszyscy wiedzą doskonale, jak uległy podwyższeniu, a Nowy Dwór wydaje mi się, że nie jest wielką odległością dla Elbląga i można by było spróbować. Skoro z Nowego Stawu przyjeżdża firma i ma jakieś pozwolenia, to może i tej firmie trzeba pomóc i pomóc naszym mieszkańcom. Dziękuje.

Burmistrz – oczywiście jesteśmy otwarci, każdą zgłaszającą się firmę, jeśli chce prowadzić działanie na terenie naszej gminy , przyjmujemy, rozmawiamy i potem podejmujemy decyzję. Przy wolnym rynku byłoby chyba niewłaściwe gdybyśmy cokolwiek starali się blokować. 

Korzystając z obecności Szanownych Państwa Sołtysów  - pora gorąca żniw, ale o dożynkach myśleć już trzeba. W związku z tym zwracając się wzrokiem i słowem do Państwa Sołtysów, chciałbym poprosić o zastanowienie się, która z miejscowości sołeckich, by wyraziła wolę, chęć zorganizowania dożynek gminnych. Proszę przemyśleć to z radami sołeckimi i skontaktować się z nami do 18 sierpnia. Bardzo byśmy prosili o jakąś informacje, która z miejscowości sołeckich chciałaby zorganizować dożynki gminne w 2008 roku.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący zamknął obrady XX Sesji Rady Miejskiej w Nowym Dworze Gdańskim w dniu 31 lipca 2008 roku o godzinie 11.30.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała: A. Staniucha

Podpisali: 

Sekretarz Obrad





     Przewodniczący Rady Miejskiej

Andrzej Kos






               Czesław Łukaszewicz
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